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Τον Ιερό Ναό Αγίου Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου Μπισκέκ επισκέφθηκε στις 28 Μαΐου 2017
ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος, τον οποίο υποδέχθηκε
στην είσοδο του Ναού ο Προϊστάμενος Πρωθιερέας Αλέξιος Ζαΐτσεφ.

Μετά την ξενάγηση στο Ναό ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας πραγματοποίησε την τελετή
αγιασμού και την κατάθεση του θεμελίου λίθου για την ανέγερση νέων κτηριακών εγκαταστάσεων
του σχολείου Αγίου και Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου.

Επίσης συμμετείχαν οι Μητροπολίτες Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βικέντιος, επικεφαλής της
Μητροπολιτικής Περιφέρειας Κεντρικής Ασίας, Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας πλειάδα Ιεραρχών και κληρικών



της Ρωσικής Εκκλησίας.

Στην τελετή παρεστησαν κρατικές αρχές της Δημοκρατίας της Κιργιζίας.

Η επιγραφή στο θεμέλιο λίθο είναι η ακόλουθη: «Αυτός ο λίθος τοποθετήθηκε στα θεμέλια του
Σχολείου Αγίου και Ισαποστόλου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου παρά τον Ιερό Ναό Αγίου Πρίγκιπος
Βλαδμήρου Μπισκέκ και ευλογήθηκε από τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών Κύριλλο το έτος από Γεννήσως του Χριστού 2017 και 28ης Μαΐου».

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών κ.κ.
Κύριλλος απηύθυνε λόγο προς τους παρισταμένους και μεταξύ άλλων ανέφερε:

«Είναι μεγάλη αυτή η πράξη, την οποία μόλισ τελέσαμε, δηλαδή κάναμε τον αγιασμό και
καταθέσαμε θεμέλιο λίθο για την ανέγερση των κτηριακών εγκαταστάσεων του Ορθοδόξου
σχολείου, προκειμένου ο λαός να κρατήσει πίστη με αυτές τις συγκυριές, όταν κάθε άνθρωπος
δέχεται τεράστια ροή πληροφοριών, όταν δυσκολεύεται να διακρίνει το καλό από το κακό και την
αλήθεια από το ψεύδος.

Ο Ορθόδοξος χριστιανός ημπορεί να βαδίζει γενναίως την οδό της ζωής του εάν την πίστη του θα
τη συνδυάσει με γνώσεις, εάν θα είναι άνθρωπος μορφωμένος, σύγχρονος, ικανός να διακρίνει
σαφώς την αλήθεια από το ψεύδος σε αυτή τη ροή πληροφοριών...

Έχουν περάσει οι εποχές της απομονώσεώς μας με ελάχιστους να ενδιαφέρονται για τη ζωή της
Εκκλησίας και όταν ένας Ορθόδοξος χριστιανός αδυνατούσε να κατέχει οποιαδήποτε σπουδαία
θέση, εκείνη του δασκάλου ή διευθυντή του σχολείου, μηχανικού στο εργοστάσιο ή πολιτικού.
Σήμερα οι άνθρωποι της πίστεως έχουν κάθε δυνατότητα ακόμη και στη Δημοκρατία της Κιργιζίας.
Γι΄αυτό είναι σημαντικό οι Ορθόδοξοι χριστιανοί, οι οποίοι κρατούν την πίστη και ακολουθούν τις
ηθικές αρχές στη ζωή τους, να έχουν δυνατότητα, ακόμη και μέσα από καλή μόρφωση, να
αναδεικνύονται επιτυχείς και εξωτερικά. Γι΄αυτό ένας άνθρωπος με θέση, η οποία του επιτρέπει να
επηρεάζει τους άλλους, είναι ικανός να μεταδίδει τόσο το καλό, όσο και το κακό. Είναι σημαντικό
αυτές τις ευαίσθητες θέσεις να τις κατέχουν άνθρωποι, οι οποίοι να μεταδίδουν το καλό στυο
άλλους. Γιά χάρη αυτού, φρονώ, και καταθέσαμε σήμερα αυτό το λίθο».

Επίσης ο Πατριάρχης Κύριλλος αναφέρθηκε στη συνάντησή του με εκπροσώπους του
μουσουλμανικού κλήρου με τους οποίους συνομίλησε επί των ηθικών αρχών στη ζωή του
σύγχρονου ανθρώπου. Ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας εξέφρασε τη χαρά του για πολλά
κοινά σημεία τα οποία υπάρχουν μεταξύ χριστιανών και μουσουλμάνων.



Τέλος, ο Πατριάρχης Κύριλλος ευχήθηκε ειρήνη και πρόοδο τους ανθρώπους της Δημοκρατίας της
Κιργιζίας, τους Ορθοδόξους χριστιανούς και τους μουσουλμάνους. Ακόμη ως δώρο στο σχολείο ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας προσέφερε εικόνα των Αγίων Πριγκίπων Βόριδος και Γλεμπ
ενώ στους πιστούς διένειμε εικονίτσες με μορφή του Αγίου Πρίγκιπος Βλαδιμήρου

 

***

Το Ορθόδοξο χριστιανικό σχολείο Μπισκέκ άρχισε να λειτουργεί το 2008 με ευλογία του
Μητροπολίτη Τασκένδης και Κεντρικής Ασίας Βλαδιμήρου. Σήμερα το προσωπικό του σχολείου
περιλαμβάνει 35 εκπαιδευτικούς και φοιτούν εδώ 120 παιδιά. Λόγῳ ελλείψεως των χώρων
(υπάρχουν μόνο πέντε αίθουσες) το σχολείο λειτουργεί σε δύο βάρδιες.

Το νέο κτήριο ου σχολείου θα είναι χωρητικότητος 420 παιδιών. Προβλέπεται η κατασκευή του
ποδοσφαιρικού γηπέδου και γήπεδο του βόλεϊ καθώς και αίθουσας τελετών. Οι αίθουσες θα είναι
πλήρως εξοπλισμένες σύμφωνα με τελευταίες τεχνολογίες.

Το σχολείο θα λειτουργεί βάσει των μεθόδων και του ενταξιακού Ρωσο-Κιργιζικού προγράμματος
σπουδών, το οποίο θα λαμβάνει υπόψη τις προδιαγραφές των εκπαιδευτικών προγραμμάτων και
των δύο χωρών και ημπορεί να αναδειχθεί πρότυπο για μηχανισμούς συνεργασίας στον τομέα
παιδείας κατά την εφαρμογή καινοτόμων κατευθύνσεων, ακόμη και στα πλαίσια των εκπαιδευτικών
προγραμμάτων της Ευρασιατικής Οικονομικής Ενώσεως.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/48445/
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